








Okresný súd Komárno 
Pohraničná č. 6, 945 35 Komárno 

telefón: 035/8842180, fax: 035/8842191, e-mail: podatelnaOSKN@justice.sk 

1SprO/152/2024                                                      V Komárne dňa 2.5.2024 

 

 

 

 

Váž. pán 

JUDr. Ing. Ján Gandžala PhD. 

podpredseda Súdnej rady Slovenskej republiky 

 

Kancelária Súdnej rady Slovenskej republiky 

Hlavné námestie 8 

814 22 Bratislava  

 

 

 

k č. CR-493/2024-2452  

 

 

 

Vec:   Zaslanie stanoviska predsedníčky OS Komárno, zaslanie stanoviska Sudcovskej 
rady OS Komárno 

 

  

 

V prílohe Vám zasielame odôvodnené stanovisko predsedníčky okresného súdu 
1SprO/152/2024 zo dňa 2.5.2024 a sken stanoviska Sudcovskej rady OS KN zo dňa 
30.4.2024 k žiadosti Mgr. Ágnes Nagyovej o preloženie z Mestského súdu Bratislava IV na 

Okresný súd Komárno. 
 

S úctou 

 

                                                                                            JUDr. Oľga Kováčová 

                                                                           predsedníčka okresného súdu  
 

 

 

 

 

Za správnosť vyhotovenia: 
Silvia Lukácsová 
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Váž. pán 

JUDr. Ing. Ján Gandžala PhD. 

podpredseda Súdnej rady Slovenskej republiky 

 

Kancelária Súdnej rady Slovenskej republiky 

Hlavné námestie 8 

814 22 Bratislava  

 

 

 

k č. CR-493/2024-2452  

 

 

Vec:   Stanovisko predsedníčky Okresného súdu Komárno k žiadosti sudkyne               

Mgr. Ágnes Nagyovej  o preloženie z Mestského súdu Bratislava IV na Okresný súd 
Komárno  

 

  

Na Vašu žiadosť o predloženie odôvodneného stanoviska k žiadosti sudkyne Mgr. 

Ágnes Nagyovej  o preloženie z Mestského súdu Bratislava IV na Okresný súd Komárno 

doručenú Okresnému súdu Komárno dňa 29.4.2024 uvádzam, že o podanej žiadosti mám 
vedomosť už niekoľko rokov. Mgr. Ágnes Nagyová pred svojim vymenovaním za sudkyňu 
Okresného súdu Bratislava I pôsobila na Okresnom súde Komárno vo funkcii hlavný radca – 

vyšší súdny úradník, a to v období od 1.8.2013 do 3.12.2017. Jej pôsobenie na Okresnom súde 
Komárno bolo zo strany vedenia súdu i sudcov, s ktorými spolupracovala, hodnotené vždy 
kladne, bola prínosom pre každé súdne oddelenie, v ktorom bola zaradená. Nakoľko menovanú 
poznám aj osobne, považujem ju za osobu, ktorá obohatí kolektív sudcov a zamestnancov 

Okresného súdu Komárno nielen po odbornej ale i po osobnostnej stránke. Tiež mám za to, že 
s ohľadom na rodinné zázemie, ktoré má v okrese Komárno a ktoré spomínala i v podanej 

žiadosti o preloženie, by mohla dlhodobo a stabilne tvoriť súčasť kolektívu sudcov tohto súdu.  

Z uvedených dôvodov Okresný súd Komárno má záujem o jej preloženie a ďalšie 
pôsobenie v pozícii sudcu tohto súdu.  Žiadosti Mgr. Ágnes Nagyovej o preloženie preto 
navrhujem vyhovieť a trvale ju preložiť na Okresný súd Komárno.  
 

S úctou 

                                                                                            JUDr. Oľga Kováčová 

                                                                           predsedníčka okresného súdu  
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MESTSKÝ  SÚD  BRATISLAVA  IV 
Saratovská 1/A, 844 54 Bratislava 
Tel. ústredňa: 02/88814111, infocentrum 02/88814200 

fax: 02/88814191, podatelnaosba4@justice.sk 
 

 

     

V Bratislave dňa 03.05.2024     1SprV/359/2024 

 

                                                                      JUDr. Ing. Ján Gandžala, PhD.             

                                                                 podpredseda Súdnej rady SR 

                

Kancelária Súdnej rady Slovenskej republiky 

Hlavné námestie 8 

814 22 Bratislava 

 

 

 

 

Odpoveď k žiadosti o preloženie Mgr. Ágnes Nagyovej na výkon funkcie na iný súd  

 

 

Vážený pán podpredseda Súdnej rady SR, 
 

v nadväznosti na Vašu žiadosť o predloženie dokladov za účelom posúdenia žiadosti sudkyne 
Mestského súdu Bratislava IV Mgr. Ágnes Nagyovej o preloženie na iný súd, Vám oznamujem, že po 
zodpovednom zhodnotení situácie, v ktorej sa Mestský súd Bratislava IV aktuálne nachádza, nie je možné 
v mene Mestského súdu Bratislava IV poskytnúť k predmetnej žiadosti kladné stanovisko.  

Sudcovia a sudkyne Mestského súdu Bratislava IV v aktívnom výkone sú zaťažení vysoko nad 

primeranú mieru, čo má vplyv na plynulosť súdnych konaní, keďže mnohí sudcovia majú až 600 spisov 
v súdnom oddelení. Od vzniku Mestského súdu Bratislava IV dňa 01.06.2023 došlo k prerozdeleniu viac 

ako 5500 spisov sudcom a sudkyniam, ktorí sú aktívne vo funkcii, pričom aktuálne po vzdaní sa funkcie 
sudcu Mgr. Raula Pospíšila, odchode sudkyne Mgr.  na materskú dovolenku a sudcu 

Mgr.  na rodičovskú dovolenku dochádza k prerozdeleniu ďalších troch oddelení, čo 
je spolu takmer 1200 spisov. V najbližšom období odchádza do starobného dôchodku sudkyňa JUDr. 

2024), po odchode ktorej bude potrebné ďalšie prerozdelenie spisov medzi aktívnych 
sudcov Mestského súdu Bratislava IV.  

Aktuálne je v aktívnom výkone 55 sudcov a sudkýň, mimo výkon je 15 sudcov (za dvoch z nich 

máme určených dvoch hosťujúcich sudcov Mgr. Mariána Baláža a JUDr. Vladimíra Hericha). Od 
01.06.2024 bude mimo výkon 14 sudcov v rátane JUDr.  za 12 z nich nemáme 
určených hosťujúcich sudcov, čo je deficit takmer 1/5 z plného stavu súdu. Opakovaným prerozdeľovaním 
spisov po odchádzajúcich sudcoch (trvalo alebo dočasne) už medzi aj tak neprimerane zaťažených sudcov 
Mestského súdu Bratislava IV navyše dochádza k frustrácii sudcov, čo má vplyv na ich pracovné 
nasadenie.   



Z dôvodu fluktuácie sudcov je potrebné prerozdeľovať stovky spisov medzi zostávajúce aktívne 
súdne oddelenia, pričom mnohé z nich sú obsadené súdnymi úradníkmi len čiastočne – dlhodobo máme 
v Bratislave problém s obsadzovaním miest asistentiek a tajomníčok. Nevyhnutné prerozdeľovanie spisov 
neprimerane zaťaží už tak nad primeranú mieru zaťažených sudcov a sudkyne často vykonávajúcich 
súdnictvo bez riadneho aparátu, pričom súdni úradníci vykonávajú v plnej miere úkony aj v zastupovaných 
súdnych oddeleniach, čo je už teraz ťažko udržateľné.  

Mestský súd Bratislava IV v dôsledku konštatovaných prieťahov za obdobie svojho trvania (11 
mesiacov) vyplatil sťažovateľom na podklade rozhodnutí Ústavného súdu SR už viac ako 500.000,- eur. 

Prieťahy v predmetných konaniach boli spôsobené najmä pred vznikom Mestského súdu Bratislava IV 
(prevažne v súdnych konaniach vedených pred bývalým Okresným súdom Bratislava I a Okresným súdom 
Bratislava III), avšak za súčasnej situácie ani vznik Mestského súdu Bratislava IV neprispel a naďalej 
neprispieva k zrýchleniu súdnych občianskoprávnych konaní, naopak, jeho vznik mal dopad na zaťaženie 
aj menej zaťažených oddelení bývalých okresných súdov v Bratislave (ako dôsledok nástrojov 
zrovnomernenia zaťaženia jednotlivých sudcov), v dôsledku čoho plynulosť vybavovania všetkých 
občianskoprávnych konaní v Bratislave je poznačená nízkym počtom sudcov aktívne vo výkone 
(neprimerané množstvo spisov na sudcu – 400 až 600).   

Túto nežiaducu situáciu aktuálne nie je možné riešiť ani určením dostatočného množstva 
hosťujúcich sudcov pre Mestský súd Bratislava IV, keďže v databáze Krajského súdu v Bratislave sa 

aktuálne nachádzajú iba šiesti nepreverení kandidáti na funkciu sudcu.  
Tiež považujem za dôležité poznamenať, že sudcovia, ktorí aktuálne zabezpečujú riadenie a správu 

Mestského súdu Bratislava IV (podpredsedníčka súdu a dvaja podpredsedovia) nie sú pri vedení súdu tejto 
veľkosti (231 zamestnancov + 68 sudcov) a v aktuálnom stave  spôsobilí riadne vykonávať súdnictvo tak, 
aby im to nebránilo plniť si povinnosti v zmysle § 35 ods. 1 a 2 zákona č. 757/2004 Z.z., preto nemôžu byť 
započítavaní ako sudcovia v plnom výkone.   
   Ak by aj v najbližšom čase nedochádzalo k odlivu sudcov z aktívneho výkonu funkcie na 
Mestskom súde Bratislava IV, je náročné chod súdu udržať bez následkov na plynulý priebeh súdnych 
konaní, nehovoriac o nemožnosti zlepšovať efektivitu konania, čo mal byť očakávaný dôsledok reformy 
justície.  

S ohľadom na vyššie uvedené okolnosti aktuálneho fungovania Mestského súdu Bratislava IV by 
nebolo zo strany súdu zodpovedné, aby prispieval k prehlbovaniu nepriaznivého stavu s dopadom na 

plynulosť súdnych konaní tým, že uprednostní záujem sudkyne Mgr. Ágnes Nagyovej (alebo 

ktoréhokoľvek iného sudcu Mestského súdu Bratislava IV) o preloženie na iný súd pred záujmom súdu 
udržať čo najväčší počet sudcov a sudkýň v aktívnom výkone. V záujme zabezpečenia čo 
najefektívnejšieho fungovania Mestského súdu Bratislava IV preto nemožno poskytnúť súhlasné 
stanovisko k žiadosti sudkyne Mgr. Ágnes Nagyovej o jej preloženie na Okresný súd Komárno.  
 Považujem za potrebné uviesť, že po zastabilizovaní fungovania súdu rada podporím možnosť 
dočasného pôsobenia  sudcov a sudkýň, ktorí vykonávajú svoju funkciu na Mestskom súde Bratislava IV, 
na súde vyššieho stupňa, prípadne v orgánoch a inštitúciách, v ktorých to umožňuje zákon č. 385/2000 Z.z. 
o sudcoch a prísediacich a tiež nebudem brániť svojim vyjadrením sudcom a sudkyniam v preložení na iný 
súd, ak bude žiadosť odôvodnená. Zároveň však budem žiadať Ministerstvo spravodlivosti SR 
o konštantné zlepšovanie podmienok fungovania Mestského súd Bratislava IV určovaním dostatočného 
počtu miest sudcov tak, aby bolo počítané s prirodzenou fluktuáciou sudcov, bez zásadného dopadu na 
plynulosť priebehu súdnych konaní (aktuálne v jarnom termíne nebolo napriek žiadosti určené Mestskému 
súdu Bratislava IV ani jedno voľné miesto sudcu); sfunkčňovaním výberových konaní na funkciu sudcu; 



zmenou legislatívy vo vzťahu k platovým podmienkam súdnych úradníkov; celkovým zlepšovaním 
podmienok v justícii tak, aby sa zabránilo situácii, že úplne opadne záujem ľudí v justícii pôsobiť, a to 

vrátane pôsobenia vo funkcii sudcu.    
Ďakujem za dôsledné zváženie dôvodov na preloženie sudkyne Mgr. Ágnes Nagyovej na iný súd 

a dopady jej preloženia na fungovanie Mestského súdu Bratislava IV v časoch potreby jeho 
zastabilizovania. 

 

S úctou, 
 

 

        JUDr. Miriam Oswaldová 

         predsedníčka 

        Mestského súdu Bratislava IV 
 

 

 

Prílohy: 
 

1. Potvrdenie o celkovej dobe právnickej a sudcovskej praxe menovanej sudkyne 

2. Stav oddelenia menovanej sudkyne za obdobie od 01.01.2024 do 31.03.2024 

3. Ročný štatistický výkaz sudkyne za roky 2021, 2022, 2023 

4. Stanovisko Sudcovskej rady Mestského súdu Bratislava IV 








